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Minden szomorú meglepetés nél­
kül mult el a tegnapi nevezetes va­
sárnap. A magyar nemzet tapintatos 
és körültekintő óvatossága minden 
komolyabb összeütközésnek elejét 
vette. A képviselők közül többen tar­
tották meg tegnap beszámolójukat, 
de az volt a főtörekvésük, 
hogy a népet nyugalomra 
intsék. Mindenki inkább arra töre­
kedett, hogy a nemzetet a törvény 
alapjáról, a passziv ellenállás takti­
kájáról semmiféle provokolás sem 
tántorítsa el.

W l a s s i c s Qyula tegnap Pécsre 
érkezett, ahol a délután folyamán 
rövid beszédet intézett választóihoz. 
Fejtegette a koalíció —■ kereste meg­
egyezést; arra a vádra, hogy a sza- 
badelvüpártból kilépettek idézték elő 
a válságot, azt felelte: Tettek béke- 
ajánlatokat, amelyek alapján lehetett 
volna tárgyalni, de az uralkodó rossz 
tanácsadói harcot és nem békét akar­
tak. Bizalommal fordul a trón felé. 
A közönség lelkes éljenzéssel fogadta 
a beszédet, amely után a Himnusz 
éneklése közben rendben szétoszlott.

Magyar-Kanizsán L o v á s z y Már­
ton beszámolóját nem engedték volt ; 
meg. A képviselő mindamellett leuta­
zott kerületébe és tegnap délután meg 
akarta tartani beszámolóját. A szolga- 
biró azonban nagy számú csendőr­
fedezet mellett felszólította a népet 
távozásra, különben a karhatalmat 
veszi igénybe. Az elkeseredett nép 
engedett az erőszaknak.

Marosvásárhelyen Sebes Dénes 
és B e d ő h á z y János nagy lelke­
sedés közepette tartották meg beszá­
molójukat Bedőházy udvarán. Az óriási 
néptömeg a legnyugodtabb méltósággal 
viseltetett és összeütközésre nem szol­
gáltatott okot.

Kézdivásárhelyen a rendőrfőkapi­
tány betiltotta volt a népgyülést, 
amire a város lakossága a két katho- 
likus és református templomban misét 
hallgatott végig, majd pedig délután 
a Főtéren a Kossuth-nótát énekelték el.

Esztergomban Z l i n s k y István 
a Qodó-féle korcsmában tartotta be­
számolóját. Rendzavarás nem történt. 
K m e t y Károly dr. minthogy az 
alispánhelyettes a népgyülés meg­
tartását nem engedélyezte, zárt helyi­
ségben mondta ei beszámolóját.

A fővárosban Némethy Imre 
és Ballag! Aladár dr. mondottak 
beszámolót.

Mezőcsáthon K u b i k Béla a köz­
ség nagypiacán akarta megtartani 
beszámolóját, de a csendőrség meg­
akadályozta. Ekkor a református iskola 
udvarába vonultak, ahol megtartották 
a gyűlést.

Zsolnán Szmialovszky Valér 
dr. és Szarvason Haviár Dániel 
beszámolóit a csendőrség megaka­
dályozta. A lakosság a Kossuth-nóta 
hangjai mellett oszlott szét.

Szilágysomlyón tegnapelőtt dél­
után nagy népgyülés volt. Ezernél 
több ember jelent meg a gyűlésen. 
A katonaság kiküldetése nagy izgal­
mat keltett. A népgy ülésen ki­
mondották a legmesszebb- 
m e n ő ellen á Mást. Késő este 
újabb katonaság érkezett, amely az 
egész várost megszállva tartotta. 
Ugrón Gábor elhatározta, hogy be­
számolóját március hó 4-én tartja meg.

Mármarosszigeten az orthodox' hit­
község szent egylete tegnap nagy­
gyűlést tartott, amelyen elhatározták: 
Imádkozni fognak, hogy térítse el a 
király hajlandóságát gonosz tanács­
adóitól. A szonokok közül a legna­
gyobb sikert érte el S t r a i b e k Mo- 
tyó, aki rámutatott arra, hogy Nyíri 
renget és ez teszi érthetővé, hogy 
nemzete letörésére vállalkozót. Ki­
mondotta a gyűlés, hogy levelet intéz 
Nyiri-hez, amelyben felszólítják, hogy 
szálljon magába és térjen vissza ősei 
hitére. Végül Laszberg sorsára 
való hivatkozással megkérik, hogy 
hagyjon fel gyászos vállalkozásáról még 
most, mikor méltó isten bünbocsána- 
tára.

A gömöri kormánybiztos.
Rimaszombatról jelentik : 11 á-

m o s László gömöri főispán lemondott s le­
mondását a belügyminiszter tegnap lOgauta 
el. A belügyminiszter már ki is nevezte Gö- 
mörmegyébe a kormánybiztos Szabj József 
dr. miskolci ügyvéd.

Rudnay bevonulása a fővárosba.
Budapest királyi biztosa Rudnay 

Béla tegnap tartotta bevonulását a 
fővárosba.

Rudnay személyesen jelent meg 
és — teljesen üres közgyűlési terem­
ben — Rózsavölgyi polgármester s két 
jegyző előtt felolvasta kinevezését. A 
királyi biztos ur tiszteletére egy disz- 
századot rendeltek ki.

Miután Rudnay eltávozott, a köz­
gyűlést a városatyák megtartották. 
Rózsavölgyi megnyitotta az ülést és 
Márkus József volt polgármester be- 

| terjesztette tiltakozó indítványát. Köz­
ben dr. Hecht Ernő ügyvéd megtá­
madta Vázsonyi Vilmost, de ez az 
incidens a nemzeti tiltakozás méltó­
ságán semmi csorbát nenn ütött: a 
közgyűlés lelkesen, egyhangúan csat­
lakozott az indítványhoz.
Két fővárosi Sápot koboztak el.

A megbénított sajtószabadság.
(Saját tudósítónk telefonjeientése.) 

Az újonnan szervezett ügyészi osz­
tály folytatja átkos munkáját a szabad 
sajtó megbénítására. A fővárosban
tegnap hét napilapot koboztak 
el, ezek: a Pesti Hírlap, Buda­
pest, Független Magyarország, 
Egyetértés, Polgár, Az l/jság és 
Pesti Napló. A tömeg-elkobzásra 
Polonyi Gézának a Saskörben 
mondott beszéde adott állító­
lagos okot.

Jön a cenzúra.
(Saját tudósítónk telefonjelentése.) 

Egy fővárosi krajcáros-lap a «Buda­
pesti Hétfői Hírlap» biztos forrásból 
eredő hírként közli, hogy e hó 
27-étöl kezdve egész Magyar- 
országon betiltják a lapoknak 
utcai elárusitását.

Rudnay nagybeteg.
(Saját tudósitónk telefonjelentése.) 

Budapest királyi biztosa Rudnay 
Béla, tegnap súlyosan megbetegedett. 
Orvosai helyzetét igen aggasztónak 
mondják.
A kolozsvári kormánybiztos erő­

szakoskodása.
(Saját tudósítónk telefonjelentése.) 

C s á k y Zsigmond kolozsvári kor­
mánybiztos egy fővárosi újságíró előtt
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kijelentette, hogy a vend és nyugalom 
érdekűben a legmesszebbmenő intéz­
kedéseket, sőt karhatalmat is igénybe 
veszi. A katonaság helyett, amely 
nem felel meg feladatának, lovas 
csendőrséget fog a városban el­
helyezni és a legcsekélyebb ellen­
állást is szigorú büntetéssel torolja 
meg. Az összes iskolákat bezái atja,: 
a nem kolozsvári iiletőségüeket mind, 
tíltoloncoltatja. A lakosság a kormány­
biztos lakásának ablakait ma éjjel 
beverte.

Tenraái1 az abszolutizmus Sierencé.
— Városi közgyűlés. —

T emesvá r, febr. 26.
Amikor Temesvár városa közgyű­

lést tart — szomorú napja van a te­
mesvári magyarok hazafiságának.

Gyászban az egész ország. Azon 
a ponton állunk, hogy holnap felosz­
latják politikai és társadalmi körein­
ket, lakatot alkalmaznak ajkunkra es 
kicsavarják kezünkből a tollat. A ma­
gyar alkotmány meghalt. Tudja ezt, 
érzi ma mindenki.

És ekkor Temesvár szab. kir. vá­
ros törvényhatósága, a mindenkori; 
kormány meghunyászkodó csatlósa 
ahelyett, hogy nyílt és határozott ál­
lást foglalna el a törvénytelenségek 
rabbilincsei ellen, köntörfalazik, rhe-l 
torkai körmöntfontsággal megszerkesz-1 
tett »sajnálkozást« sóhajt és mig keb-i 
lében talán a gúny és káröröm tobzo- j 
dik, felölti a bánat szürke palliumát, | 
a sajnálkozás meghunyászkodó ron-| 
gyait.

Sajnálkozzunk mi is, de a szolga- 
lelküek undorító meghunyászkodásán, j 
akik kéjes örömmel veszik fel az ab-, 
szolutizmus rabláncait.

A mai gyászos és szégyenletes' 
színjátékról a következőkben számo­
lunk be:

magyar nemzeti állam kiépítésén a kiegye­
zési törvény szellemében békésen közre­
munkálkodó hazafias közönségünk annak az 
áldatlan szenvedélyes irányzatnak érvénye­
sülését, mely már csirájában magával hozta 
a korona és a nemzet között elődeink állam­
férfiul bölcsesége által helyreállított egyet­
értés megingatásának veszélyét, s mely 
hová tovább kiegyenü the tétlennek látszó 
ellentéteket támasztva, a törvényhozó 
testület alkotmányos működését lehetetlenné 
téve, a megoldásra váró országos feladatok 
elintézését akadályozva: nemzeti, gazgdsági 
és kulturális fejlődésünket megbénította, 
sot immár egész állami és társadalmi éle -. 
tünket megrontó szomorú helyzetet te-! 
remtett.

Ily nagy veszedelmekkel szemben, el 
kellene némulni minden viszálynak, meiy a 
haza fiait ellenséges pártokra osztja és 
okulva a múltak hibáin, egyesülnünk kellene 
abban az óhajban és törekvésben, melyet a 
város közönsége is az évek óta el nem 
múló politikai zavarokból való kibontakozás 
érdekében ismételten nyilvánított és a mely­
nek ma is — mint hiszem — egész pol­
gárságunk és e törvényhatósági bizottság 
legbensöbb érzelmeinek megfelelően kifeje­
zést adni kívánok, midőn javaslom,

hogy fejezze ki a városi törvényhatósági 
bizottság az országgyűlésnek a legválságo­
sabb politikai és parlamenti írok közt

Temesvár szab. kir. város törvényható­
sági bizottsága ma délelőtt kilenc órakor tar­
totta rendes havi közgyűlését T c 1 b i s z 
Károly dr. elnöklése mellett. Elnök bejelenti, 
hogy Kisfaludy Kálmán, Steiner Ferenc, Sza- ; 
bolcska Mihály, Mága János, Róna Ignác dr., 
Haunold János, Steiner Adolf dr., ifj. Krémer j 
József, Rosenthal Mór dr., Hajdú Frigyes dr.,; 
Drexler Adolf és Zimmer József aláírásá­
val határozati javaslat terjesztetett be, amely 
az abszolutizmus ellen való állásfoglalást cé­
lozza. Minthogy a polgármesteri jelentés 
ugyancsak foglalkozik a mai politikai viszo­
nyokkal, indítványozza, hogy a határozati 
javaslat és a jelentés tárgyaltassék egyszerre, 
amihez a közgyűlés hozzá is járult.

G e m 1 József főjegyző erre felolvasta a 
polgármesteri jelentést, amely Így szól:

A lefolyt hó fontosabb helyi eseményei,: 
melyeknek zavartalan lefolyása kivételés in- 
tézk-dések szükségességét riem idézte elő, 
háttérbe szorulnak az alkotmányos életünk- j 
ben folyó hó 19-én beállott végzetes fordu­
lattal az országgyűlés feloszlatásának saj­
nálatos tényével szemben, melyről mai je­
lentésemben említést tenni késztetve érzem 
magamat.

Már régóta keserű fájdalommal és ko-! 
moly aggodalommal szemlélte az egységes

történt feloszlatása és alkotmányos életünk­
nek ezzel bekövetkezett vészes megrázkód-: 
tatása fölött aggodalomteljes mély sajna-; 
tatát, —

és jelentse ki, hogy nemzeti fejlődésünk 
és állami létünk legerősebb biztosítékát ké­
pező ősi alkotmányunk rendjének zavartalan ; 
fenmaradását, a törvényhozásnak hivatás-; 
szerű komoly tanácskozásaihoz és az ország 
valódi érdekei gondozására irányuló mun-1 
kálkodáshoz való visszatérését hazánk ve- : 
szélyeztetett közállapotaira való tekintettel 
múlhatatlanul szükségesnek tartja és alkot­
mányos életünk helyreáiiltására és biztosí­
tására a maga törvényes hatáskörében ha­
zafias lelkesedéssel közreműködni kész.

Majd előterjeszti a Kisfaludy Kálmán és 
társai által benyújtott és általunk már ismer­
tetett határozati javaslatot.

A városi tanács a határozati javaslatra 
vonatkozólag a következő véleménye» jelentést 
terjeszti a törvényhatóság elé:

Kisfaludy Kálmán és társai törvény- 
hatósági bizottsági tagok részéröl folyó hó 
24-én a tárgysorozat összeállítása után 
4644. szám alatt az országgyűlés feloszlatása 
alkalmából való állásfoglalás tárgyában be­
nyújtott indítványa szervezési szabályren­
deletünk 9. §-a értelmében a főjegyző hiva­
talos helyiségében közszemlére kitétetvén, 
azt a városi tanács következő vélcményes 
jelentéssel terjeszti határozathozatal végett 
a tekintetes törvényhatósági bizottság elé:

Tekintettel arra, hogy az 1848: IV. és 
az 1867. X. törvénycikkek rendelkezései 
értelmében Ö Felségének joga van az or­
szággyűlést feloszlatni, az előterjesztett in­
dítvány, mely árra irányul, hogy a város 
közönsége az országgyűlésnek Ö Felsége 
részéről történt feloszlatásával szemben 
óvást és tiltakozást fejezzen ki, törvényes 
alappal nem bir és nem fogadható el.

Ennélfogva a városi tanács azt java­
solja, hogy az előterjesztett indítvány fölött 
napirendre térni méltóztassék.

Steiner Ferenc: (Osztrák zsoldos had!)
Kisfaludy Kálmán: A városi tanács 

javaslata egyáltalában nem fejezi ki azt a 
szellemet, amelyet a mai szomorú időben az 
egész nemzet zöme magáénak vall. A javaslat 
sajnálkozását fejezi ki. Nem sajnálkoznunk 
kell, hanem tiltakoznunk, óvást emelni, mert
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ez a mi legsajátosabb, közös ügyünk, a mi 
fájdalmunk. Sajnálkozni csak a mások baján 
lehet. A mi indítványunk nem egyéb, mint az 
országos szabadelvű párt szószerint idézett 
indítványa, amely szintén szükségesnek látta 
a tiltakozást. A cselekvés terére lépjünk és 
ne a szemlélődés terére. Kéri ' indítványát 
elfogadni.

Steiner Ferenc: Hazafias kötelességem 
első sorban sajnálatomat kifejezni, hogy a t. 
Poigárnagy ur ilyen indítvány nyal merészeit a 
közgyűlés elé lépni. Feltételezem, hogy a Poi­
gárnagy ur tudja és bir annyi élelmességgel, 
hogy megítélhesse, mi történt |ebben az or­
szágban e hó 19-én. A mi városunk mindenkor 
gyászos szerepet játszott. Itt az alkalom, hogy 
megmutassuk mi a kötelességünk és ha ezt 
nem teljesítjük, úgy nem méltó ez a város,

; hogy Magyarországon legyen és sajnálom, 
i hogy itt születtem! Az egész, ország, az egész 
: világ megvetését érdemeljük akkor. E sze- 
igény haza boldogsága, gyermekeink, uno- 
I káink érdekében kérve kérem önöket, hogy 
' fogadjuk el egyhangúlag Kisfaludy Kálmán és 
' társai indítványát.

Szabolcska Mihály kijelenti, hogy 
bár aláírta a határozati javaslatot, mégis 
hozzájárul a tanacs javaslatához, mert csak a 

j külső formában, a szavakban lát eltérést, a 
lényeg egy és ugyanaz.

Steiner Adolf dr.: Mi a legenyhébb 
formában készítettük a javaslatot és senkinek 
nincs oazt ui nem íogr-dn:. Mi hozzajaru 
lünk a tanács javaslatához, de viszont fogad- 

; ják el önök ami határozati javaslatunkat is.
Telbisz Károly dr.: Nem egészen úgy 

I áll a dolog, amint az elhangzott szavakból ki 
j lehetett venni. Az országos szabadelvüpárt 
: javaslatában nem foglaltatik bent az ország- 
gyűlés feloszlatása feletti tiltakozás. Különben 

; az egész egy szerencsétlen javaslat, amelyet 
; még szerencsétlenebbül védelmeztek.

Ezután következett az a szégyenletes je­
lenet, mely méltán tölthet ei minden hazafit a 
harag és szégyen érzetével. A közgyűlés 
felállás utján elfogadta a ta­
nács indítványát. Steiner Ferenc 
kérésére ellenpróbát rendelt el az elnök, amikor 
is a tiz aláírón kivül egy tag sem m e r é 
szelt feláilani.

NAPSH1REK.
T e rr. e s v á r, febr. 26.

— Prieile Kornélia meghalt. A Nemzeti 
Színház nagynevű művésznője és örökös 
tagja, Prieile Kornélia, aki csak néhány 
hét előtt lépett frigyre R o z s n y a i Kálmánnal, 
tegnap este fél tiz órakor, a Sas-utca 8. sz. 
alatti lakásán meghal t. Már szombaton 
délután beállt az agónia és azóta öntudat 
nélkül feküdt, mig tegnap este csendesen ki­
szenvedett. A 80 éves matrónái 30 éves ura 
gyászolja.

— A temesvári Chevra-Kadisa képvise­
letének választását folyó évi március hó tizen­
nyolcadikára tűzte ki. Figyelmeztetjük ezen 
jótékonysági-egylet tagjait az erre vonatkozó 
mai lapunk erre vonatkozólag közzétett hirdet 
ményére.

_ Inzultált hirlapiró. Strobl Dezső
magánhivatalnok tegnap délután gyanútlanul 
haladt a Józsefváros felé veztö utón, amidőn 
hirtelen megtámadta egy előtte teljesen isme­
retlen egyén és e szavak kíséretében: Ezt 
«Kastriener elleni tüntetésért 
k a p t a d» a nála levő késsel Strobl jobb karjába 
szúrt. Az orvul megtámadott fiatal ember 
első pillanatban halálsápadtan állt a zajra 
összefutó járó-kelök között, máj elrohant a 
Délvidéki Kaszinóba, hogy felkeresse Kas- 
trienert, a Volksblatt szerkesztőjét. Nevezett 
ott is volt és épen több ur társaságában 
kártyázott. Strobl véres ingujját mutatva 
Kastrienert többször arcul

V
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ütötte. »Engem e miatt az ember miatt 
megszűrtek'!« kiáltotta Strobl, amire nagy 
kavarodás támadt. Csak nagy nehezen lehe­
tett a rendet ismét helyreállítani és a kedélye­
ket lecsillapítani. Ez a tényállás, amely mögött 
nagyon is mélyenfekvö okok rajlenek. Ki­
váncsi érdeklődéssel várjuk a további fejle­
ményeket.

— Nyilvános köszönet. A temesvár-bel- 
varosi izr. nöegylet elnöksége hálás köszöne- j 
tét fejezi ki az' Első Temesvári Takarék-; 
pénztár és az Első Temesvári Szeszégctö r.-t.i 
tisztelt igazgatóságainak 40 4L) koronás ne-
messzivü adományaikért.

— Az osztr.-magyar államvasut-társaság 
vasmüvei. Bogsán köszég képviselőtestület 
tisztelegtek a Resicabányán időző V e i t h 
Béla uradalmi vezérigazgatónál kinek egyúttal 
memorandumot nyújtottak át, szives jóindu­
latát és közbenjárását kérve a memorandum­
ban foglaltaknak a társaságnál való keresz­
tülvitelére. Veith figyelmeztette a küldötséget 
arra, hogy vérmes reményeket ne tápláljanak, 
mivel kérelmük teljesítése alig elhárítható 
akadályokba ütközik, a társulat t. i. R e- 
sicabányán akarja összponto­
sítani dél magyarországi ipari 
vállalatait, és legközelebb, dacára az 
óriási költségeknek, az aninai henger- 
m [iveket is ide t e s z i k át.

A póttartalékosokról. Mai napon had- 
ügy miniszteri rendelet érkezett a hadtest- és 
kiegészítő parancsnokságokhoz, mely szigorúan 
elrendeli a bevonulást elmulasztott póttar­
talékosok kinyomozott előállítását. A rendelet 
végrehajtását már meg is kezdték.

— Az uj vámrendszer életbeléptetése.
Az uj vámrendszer életbeléptetésével kapcso­
latban a kereskedelmi ügyvivő a pénzügy- 
vivővel egyetértöleg a következőkről értesí­
tette kereskedelmi és iparkamarát: A vám­
határon át 1906. évi február hó L.8-án bezárólag 
érkezett áruk, ha azok valamely vámhivatal 
elé a hivatalos órák alatt még folyó évi 
február hó 28-án állíttatnak és elvámolás vé­
gett bevallatnak, a régi vámtarifa alapján ke­
zeltetnek, még abban az esetben is, ha azok 
később vétetnek tényleges vámkezelés alá.

— A Délvidéki Kaszinó estélye. A 
Délvidéki Kaszinó szombaton tartotta ebben a 
hónapban utolsó tánccal egybekötött társas­
vacsoráját, mely alkalommal a vacsorát meg­
előzőleg Révai József dr. szabadkai tanár, 
Ullrich Ödön temesvári főmérnök fia tartott 
nagyérdekü és tudományos előadást Pompéji 
és Herkulánumról. A mindvégig élvezetes elő­
adást nagyszámú vetített képek bemutatásá­
val tarkította és ezáltal még teljesebben bi­
lincselte le nagyszámú hallgatóinak figyelmét. 
Az érdekes eiöadás után társasvacsora kö­
vetkezett, mely után a fiatalság táncra per­
dült és hajnalig járta a talp alá valót.

— Egy temesvári tolvaj elfogatása 
Szabadkán. Szabadkán elcsípték Weisz 
Hugo foglalkozás nélküli egyént, aki lopásért 
már háromszor volt büntetve. Weisz, kit a 
műit héten Temesvárott értek újabban lopáson, 
ügyesen kisikiott az igazságszolgáltatás kar­
mai közül s jobbnak látta az országot nya­
kába venni. A kir. ügyészség soká eredmény­
telenül körözte, mig végre a szabadkai rend­
őrség kezére került, mely nyomban átadta a 
szabadkai kir. ügyészségnek. Weiszt onnan a 
temesvári királyi ügyészség fogházába szállí­
tották.

„Corvina“ könyv- és zenemű-keres­
kedés, antiquarium, Temesvár. Ajánlja 
dúsan felszerelt rakrárát mindennemű könyv- 
és zenemüvekben, melyek részben uj és hi­
bátlan állapotban mélyen leszállított 
áron kaphatók.

* Képkeretezések modernek és ele­
gánsak eszközölhetök BARUCH J. üvegudvar­
ban Temesvár-Belváros.

* Hazai gyártmány! A legfinomabb
kivitelű és minőségű keztyti különlegessé­
geket készít mérték után Hinteraeer 
Ulrik keztyügyára, Temesvár.

— Máv. üzletvezeíöség Temesvárott. Az 
államvasutaknak küszöbön levő reorganizáció­
jának egyik legfontosabb és az ország keres- : 
kedelmére nézve is igen kiható eredménye 
lesz: a jelenlegi üzletvezetöségi területek újabb 
elosztása és az üzletvezetöségek szaporítása. 
Minket e tekintetben legközelebbről az a 
pozitív hir érdekel legjobban, hogy az egyik 
uj üzietvezetöséget Temesváron állítják 
fel, ami városunkra minden tekintetben nyere­

séget jelent. A temesvári üzletvezeíöség fel- ] 
i állításával a szegedi üzletvezetöség több vo-1 
j nalat fog elveszíteni, amely vonalak személy- ;
; zete ezentúl Temesvár [elsőbbsége alá fog j 
tartozni. Az uj üzletvezetöségek felállításának1 

; időpontját ez év május elsejére tervezik, de 
I nem lehetetlen, hogy a beállott politikai viszo­
nyok erre nézve is kihatással lesznek.

— Népies felolvasás a legényegyletben. 
D o i i n a y Ágosta kisasszonynak nehány 
remekül előadott dala képezte a bevezetőt; 
erre Mayer János egyleti igazgató lépett a 
felolvasó asztalhoz és az iparos ifjúság jövő­
beli feladatát következőleg fejtegette, mivel az 
uj találmányok alapján az ipar rendkívüli 
módon fellendült és igen sok egészen uj iparág 
keletkezett, nagyon természetes, hogy manap 
első feladata az iparos ifjúságnak hogy magát 
buzgón tovább képezze, hogy szakmájában kiki 
kellő jártasságra tegyen szert; azután szükséges, 
hogy komoly munkához szokjék,hogy megtanul­
jon mérsékelten élni, hogy tisztelje szüleit, elöl­
járóit: hogy kerülje a rossz társaságot, hogy 
becsületesen végezze el az elvállalt munkát 
és hogy vallásbeli kötelmének lelkiismeretesen 
megfeleljen; akkor jobb jövőt várhat. Utána 
zenedarabok, sikerült szavalatok és egy vig 
dialog gyönyörködtették a közönséget.

á „Déli lljsán“ regénycsaraoka.
A király gyermekei.

66 Irta: F. Marion Crawford.
— Nos ? kérdé végre Teresina fölpillantva; 

de tekintete találkozott a legényével és ismét 
lesütötte a szemét.

— Mi az, Teresina? szólt Bastianelio el­
változott hangon.

— Maga azt mondja, hogy bántani találná 
azt, a kit szeretek. Ugy- e csak a bátyja miatt 
tenné ?

— Azért . . . meg azért is, mert. . .
P I i&neiio, is szeret

BÁLI ÉS SZÍNI IDÉNYRE
mindennap újdonságok érkeznek

cs. és kir. udvari szállító
nöi felöltői»: áruháza

TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezsö-utca 7. sz. 
Telefon 616. Telefon 616.

Drachsler Vilmos
ékszerész és aranyműves

Temesuár-Belváros, ITIercy-uíca 8. szám.
Ajánlja

ékszer, arany és ezüstáruit.
Nagy raktár arany- és «-züstorákban. Cliina,- 
eziist dísztárgyak és háztartási cikkekben. 
A Chrisíofle és berndorfi chinaezüst gyárak 

képviselete.
— Ékszer készítő és javító műhely.

Szabott árak.

Ferenc József városi színház.
Hétfő, 1906. évi február 26-én : 

Leányka.
Operette három felvonásban. Irta és zenéjét szer- 

1 zette: Verő György.
SZEMELTEK:

Apaffy Mihály, Erdély fejedelme . Tábori Emil
Anna fejedelemasszony...............Gyóngyóssy Erzsi
Teleki Mihály, kancellár...............Kovessy Laj0S
Margit, leánXa............................. Haller Irma
Vicomte du L.ormier, Chevalier . .,

d’Honneur.............. ... • • • • Tzomory Miklós
Habakuk mester, udvari prédikátor Leóvey Leó
Hopmester.................................... Izsó Mlklói>

Kezdete ?'/„ vége 10 órakor.

Heti műsor:
Kedd: Leányka.
Szerda: Leányka.
Csütörtök: A takarodó.
Péntek: Baccarat. (Először).
Szombat: Baccarat.
Vasárnap, délután: Orpheus az alvilágban. 

» este: A tót leány.

kérdé a leány úgy elpirulva, mint még soha.
— Szeretem. Az isten a megmondhatója, 

hogy mennyire szeretem. De nem mondtam 
volna meg. Teresina, maga árulóvá tett enge- 
met. Elárultam a bátyámat és kiért?

— Én érettem, Bastianelio. De hiszen nem 
is árulta el.

— Ha nem szereti öt . . . folytatta a 
legény kétkedő hangon.

— Öt nem, de más valakit.
—- És ez a más valaki . . .
— Talán maga, Bastianelio, szó! Teresina 

egy kicsit elsápadva.
— Én.
Nem birt többet mondani ennél az egy 

szónál.
— Igenis, maga.
— Édesem!
Bastianelio gyöngéden átkarolta öt s ezt 

a szót fülébe súgta. A leány nem ellenkezett 
és boldogan pillantott föl rá.

— Hát nem találta ki?
Ismét elpirult és mosolygott. Szava édes 

volt Bastianelio fülében.
Csak egy matróz s egy szobaleány volt 

ez, de mind a kettő őszinte és mind a kettő 
szerelmes. S ez az udvarlás nem volt olyan 
ékesszóló, mint a San Miniatóé. De azért Bea­
trice mégis megirigyelhette Teresinát és San 
Miniato büszkén nézhet a világ szemébe, ha 
oly igaz és becsületes, mint Bastianelio.

Ennek a derék legénynek most kimond­
hatatlanul nyomta a szivét, ami történt s mi­
kor egynéhány perc múlva Beatrice szobájába 
hívta Teresinát, azzal az eltökélt szándékkal 
sietett ki a fogadóból, hogy apróra elmondja 
Ruggieronak: mint kérte meg nem az ö számára 
Teresinát, mint csikarta ki belőle a leánya 
szerelmi vallomást és hogyan tudta meg nagy 
megdöbbenésére, hogy a leány is szereti öt.

‘ Ruggiero a hullámgát szélén üldögélt és 
csöndesen nézeti egy lsehia felöl dagadó 
vitorlákkal jövö hajót. Megfordult, mikor meg­
látta öcscsét.

_ Ruggiero, szólt Bastianelio nyugodtan
megölhetsz, ha akarsz, mert elárultalak.

A legény figyelmesen pillantott rá: vájjon 
komolyan beszéí-e, vagy csak tréfál.

— Elárultál? Nem értelek. Hogyan árul­
hattál volna el engemet?

— Mindjárt megtudod. Mi ketten beszél­
gettünk ma Teresináról. Elgondoltam ma­
gamban: «Én szeretem Teresinát, Ruggiero is 
szereti, de Ruggieroé az elsőség. Beszélek hát 
Teresinával, megkérdezem tőle, hogy akar-e a 
bátyám felesége lenni. Ha akar, úgy jól van.

' De ha nem akar, megkérdezem Ruggioró-, 
hogy udvarolhatok-e neki a saját szakál­
lamra. Ezt még is tettem. Beszéltem a 
leánynyal s hogy mindent elkövettem a te 
javadért, ö is megmondhatja. De azt felehe, 
hogy soha sem szeretett tégedet. Ekkor — 
magam sem tudom, hogy történt kiderült, 
hogy szeretjük egymást s ezt meg is mond­
tuk egymásnak. Ez az igazság. Most hát csak 
fogj egy vasrudat és csapj fejbe. Megérdem- 
lem, mert elárultalak. Szó nélkül fogom tűrni.

’ Ruggiero már rég nem nevetett. Most 
azonban ajka jóizü kacagásra vált szép szőke 
bajusza alatt, széles válla és melle emelkedett 
és fejét hátraszegve oly homéri kacajra fa­
kadt hogy a harsogó nevetés fölhatott egész 
e márchesa terraszáig. Beatrice ott volt. Meg­
lepődve pillantott le és látta, hogy Ruggiero 
kacag. Fölsóhajtott és bement a szobába.

(Folytatjuk.)

A »DÉLI ÚJSÁG« alapítója: néh. Makay Iván. 
Felelős szerkesztő: Gokler Gyula.
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Apró hirdetések.
E hirdető rovatban közzétett hirdetések egysze*-; 

beiktatása 2 cm. magasságig 50 fillérbe kerül.

Iwéiiliiinne nn német, francia levelezőnö, pénz-, 
lillEllyKilo HU tárnoknönek üzletbe, vagy magan 
órákat német-franciából, vagy egy kissebb üzletbe 
ajánlkozik, esetleg házvezetőnő vagy kulcsárnönek is 

elmegy. Cim a kiadóba.

rUÉGEliADAS !
férfi divat, diszmü és pipere 

cikkekben.
Üzletünk teljes feloszlása miatt 
az összes raktáron lévő áru­

cikkek
mélyen leszállított árakon

adatnak el.

Francz Testvérek
Belváros, Jenöherceg-utca (Rieger ház.)

___________________________

Gazdasági tanfolyamot végzett
30 éves, 10 évi gyakorlattal! foir-ó
gazdász, ki a szarvasmarha-, sertéshizlalás 
és tenyésztésben, valamint lótenyésztés és 
betanításban alapos jártassággal bir állást 
keres azonnali belépésre. Beszél magyarul, 

németül és románul.
Szives meghívást „Szorgalmas“ jeligével 

kér Temesvár-Gyárváros, postrestanre.
Elvállal esetleg magán lovak betörését nyereg 

alá vagy kocsi elé csekély díjazásért.

temesvári Chevra-Kadisa.
4/1906. szám.

hirdetmény.
A Temesvári Chevra-Kadisának f. é. február 

18-án tartott közgyűlésen az alapszabályok 
alapján elhatároztatott a chevra-választmány- 
nak megválasztása (választandó lesz 15 tag 
is a választás napjául f. é. március hó 18-ika 
állapíttatott meg, amely napon a választási 
bizottság a t. c. választók személyesen le­
adandó szavazójegyeit a Temesvári izr. hit­
község gyüiéstermében (Belváros, Lonovics- 
utca 4. szám) délelőtt 9—12-ig és délután 
2—4 óráig fogja átvenni.

Egyúttal figyelmeztetünk alapszabályaink 
88. §-ára, melynek értelmében csak azon tag 
gyakorolhatja választási jogát, aki évi járu­
lékait az utolsó év végéig lefizette.

Alapszabályaink 92. §-a értelmében aj 
választóképes egyleti tagok névjegyzéke f. é. j 
március 7-éig fog az egyleti titkári hivatalában 
közbetekintésül kitéve lenni, amely ellen való 
felszólalások ezen határidőig a választási 
bizottságnál benyújtandók, mely azok fölött 
f. é. március hó 8-án tartandó gyűlésen fogj 
végérvényesen határozni. Ezen határidő letelte ! 
után esetleg beérkezendő kifogások tehát 
figyelembe vehetők nem lesznek.

Temesvárott, 1906. évi február

Deli Újság;

Telefon o04 Telefon 504.

Legjobb minőségű aprított tűzifát
ajánlok József- és Erzsébetvárosba 

házhoz szállítva
100 klgr.-liént 2 kor. 50 fillérért.

Belvárosba házhoz szállítva 
100 klgr.-ként 2 kor. 50 tiillérért.
Ugyanott rostált í™«™«* 1 és'/„ kg-os 

1-sö rendű lUotitill csomagokban
nemkülönben zsákokban a legolcsóbb 
áron. Úgyszintén tábla és konyhasó 

50 kilós zsákokban is kapható.
Megrendelések Seheihling József urnái 

Fröbl-utca 2. sz. a. is felvétetnek.

MERKLER S.
elárusító

H Temesvár-Erzsébetváros, Horona-utca B.

)

rm60
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A választási bizottság
Kiimmeihilm

-en. 
nevében :

Herzí Dávid
jegyző ein o k.

a foga 7 7

nmn
Talforias Ön?

Ha igent
úgy rendeljen salát MeSéta bizalommal!
Konyái 

tüzelésre 
páratlan 
a hasított 
fargács- 

faü
Címünk

6 fpí 7S hr.

IVt-S-Y.

Használjon Weiss-féle ,,S£erscsen fogkivcnafot“ a 
mely azonnal megszüntet minden fájdalmat. 
Ara I korona 20 fillér francó pósta szállítással a 

pénz elöleges beküldésénél.
Weiss-iéle Szerecscn szájvit. ára 70 fül. és 
fogpor ára 6($ fill, meggátolja a fogak romlását.

Kapható az egyedüli készítőnél:
Weiss S. Sándor gyógyszerésznél (Szerscsen gyogytár] 

Temesvár-Erzséhef varos, Telek-ter 2. sz,

Lfí í képes le vele/öl ;i pok,

névjegyek, eskeíési és eljegy­
zési kártyák.

iegelegánssabb könyvnyomdái 
4* 4* kiállításban ajánl 4» 4*

MANGOLD L.
papi rlieresketlése

Gyárváros, Fő=utca 19. szám.

Telefon 33.Telefon 33,

2 lovas 
nagy sze­

kérre! óriási mennyiség, 
rendkívül kiadó, értéke felér 
1 öl fával és sok meg­
takarítás a vágatásnál! Oly 
száraz, hogy fökép a kony­
hában minden gazdasszony 
csak ezen fa mellett főzzön. 
Kívánatra a fuvaros a pin­

cébe is hordja, 
feljegyzését ajánljuk!

Tölgy Ili fiit utiaK 1 öl,de3’/arné- 
1U lí 1 térért kezeskedünk, 
melyet fuvarosaink a rende­
lőnél felhalmozni kötelesek!

Fenti árakban minden költség beleértve I —JPJ

r*5|*. Tiizifa-szállitási-kezelőség Mosni- 
tilllls cai erdőben, postaállomás Motives.

Kéretik a rendszeres kezelés 
érdekében a pénzösszeget 

postautalványon küldeni 
(porto csupán 10 fillér). 48 
órán belül a fa a rendelő 

lakásán lesz !aanmmm

A tisztelt hirdető közönség becses 
figyelmébe ajánljuk lapunk mérsékelten j 
szabott hirdetés és reklám díjszabását.

Árjegyzéke
a „Déhl LDSdö1’ helybeli hirdetéseinek,
(az árak egyszeri megjelenésért értendők) 

és pedig :
Egész o2daB líor. 30= —
Fél ,, í&.—
begyed „ ,5 9,—
Nyolcad „ „ 5.

Kisebb hirdetések
75—150 mm. kor.
75 — 100 „ „
75-90 „
75—40 . „

Eljegyzés és házassá/.i özlem 
Egyleti hírek, mulatságok stb. 
Reklámok soronként 
Közönség köréből beküldött 

nyiittérbei: közölt személyes ügyek 
soronként

Fizetések a kiadóhivatali szám'a 
előre teljesitentiök.

;:yc-/

vagy

., -.20 
ellenében

Kőbányái Polgári Sorfoza
Rés* vénsy-Társaság

1 á dupla maláta-sör
(Szent István védjegygyei)

1 i I Legkellemesehli ital.
Nagy gyúgye sjénéi fogva a lepj ele- j 
sehlí orvosi tekintélyek ajánlják,

j ;;t Álmatlanság, idegesség, — SIS 
emésztési zavarok és ét­

ig vágytalanság ellen, továbbá 
I vérszegény es lábbadozó 

' ütegeknek, különösen pedig 
tejelválasztást előmozdító 

|L es javító tulajdonainál fogva

’* szoptató nőknek.
Kapható kis és nagy üvegekben

Hosenteld Sándor sörfirahtárölmnj
I Temesván - Józsefi:' vápou, j

(Küttl-tér) József-tér 6. szám.
^1 irmT""—"—"*1 - ■■ nvr, «ran»--i*JÍ

jßS§T" Az üzlet feloszlása miatt a

Uágori M. utóda Bemfeld A. Belváros, hunyadi-utca 7. sz.
vsöd tömegétől fennmaradt iiveg- és poreellii mini-raktár

täSfr** mélyen leszállított áron tplacüitik. '
Egyúttal a boltberendezés egészben, vagy részben nagyon olcsón megkapható.

Kiadja és nyomja: Mangold L. »Hungária« könyvnyomdája. Temesvár.


